
Dr. Matyó Csilla kapta a Tatay Zoltám-emlékérmet 2018-ban 

A Tatay Zoltán emlékérem adományozása az Állatorvostudományi Egyetem Baráti Körének 
2018. május 25-i, a Hősök Napja alkalmával sorra került találkozóján történt. Dr. Tímár 
Istvánné dr. Kutyik Franciska kolléganőnk javaslatára, az odaítélő bizottság az érmet dr. 
Matyó Csilla kolléganőnek ítélte oda a következő indoklás alapján:  

 

Matyó Csilla 1956 szeptemberében kezdte meg tanulmányait az Állatorvostudományi Főiskolán.  
Október 23-án együtt vonult a Műegyetemről a Bem-szoborhoz, majd a Parlamenthez tartó diákok 
ezreivel, ahonnan Sinkovits Imre szavalata után több diáktársával együtt a Kiskörúton indult vissza a 
Garay utcai kollégiumba. Másnap reggel a kollégiumi rádióból hallgatták a fejleményeket, és a 
közelben maradtak. Harmadnap a Sebészeti Tanszéken látta a sorozatlövéssel megölt Tatay 
Zoli tetemét.  Este elmerészkedett szobatársával, Kutyik Franciskával a Péterfy S. utcai 
kórházba, mert híre jött, hogy a sebészeten alig van nővér; nem tudtak bejönni az elégtelen 
közlekedés miatt. Amikor megtudták, hogy állatorvostan-hallgatók, a sebészetre hívták 
műtéti naplót írni (latin szavak), vércsoportot határozni, a kórtermekben sebesülteket ápolni. 
A műtöttek közül (hasműtétesek) többen − bár nagyon szomjaztak − csak vizes gézt 
szopogathattak. Reggel felé mosdatni kellett, akit lehetett. Amikor jött a váltás, „hazamentek” 
a kollégiumba pihenni kicsit. Estefelé ismét a Péterfyben voltak éjszakás, műtős nővérként. 
Sok szomorú esetet, történetet kellett szemtől-szembe megtapasztalniuk; volt, hogy Csilla 
karjai között halt meg egy fiatal élet. Pár nap múlva Csilla édesapja jött lányáért, haza kellett 
mennie vele: sírva-zokogva ment. Ahogy mentek, orosz tankok jöttek befelé  Pestimrén át; az Üllői 
úton kapualjból-kapualjba surranva kellett haladniuk.  Amikor (pár nap múlva) „megindult a 
forgalom” a város felé, teherautóra felkapaszkodva jött vissza a kórházba. Később a Főiskola kémia-
élettan pincéjében gondozta, etette a kísérleti állatokat, és a sebészet-belgyógyászat istállójában 
„vakarta” a lovakat, almozott, etetett stb., amíg szükség volt rá. Azután a szülészeten segédkezett a 
„nagy csend” utánig. Tavasszal a Főiskola fegyelmi bizottsága elé kihallgatásra kellett mennie. 
Néhai Markói Béla adjunktus úrnak köszönhette, hogy „túlélte” a későbbi kémiai 
tanszékvezető kérdéseit. 
Az érmet és az ezzel járó emléklapot az ÁTE BK CT nevében dr. Varga István adta át.  


